

行驶途中,一名老年乘客犯病晕倒 公交车变急救车直奔医院



乘客救助昏迷的老人。

视频截图

本报讯(记者 王辉)9月12日上午8点多,一辆105路公交车正在行驶途中,一名六旬老人突然犯病,倒地陷入昏迷。危急时刻,车上乘客纷纷伸出援手,公交司机当机立断,一路不停车,用时5分钟将车开到了市第三人民医院。由于施救及时,犯病的老人目前安然无恙。

老人突然栽倒 不停抽搐

程高峰是105路公交车司机,9月12日上午8点多,他准时从总站出发,开往终点站。

当车辆行驶至市区嵩山西支路时,车上一名乘客“出事”了。

公交车上的监控视频记录下了整个事情经过:8点44分,坐在车厢中间红座椅上的一名老人,突然起身,一个趔趄,栽倒在车厢过道上,浑身不停地抽搐,随身携带的一个手提袋,也被甩在了一边。车上一些乘客被这突如其来的一幕所惊吓,不知所措。

发现车厢内出状况后,程高峰赶紧将车停靠在路边。

公交车变“120” 上演“生死时速”

程高峰走到事发位置,看到有乘客犯病,他扭头就去发动公交车。

“不好意思,耽误大家时间,有位老人晕倒了,直接送医院吧?”程高峰征求车上其他乘客的意见。

“好!好!赶紧去。”乘客们异口同声。

程高峰改变了行车路线,路上也没有再靠站停车,还闯了红灯,终于在8点49分赶到了市第三人民医院。

乘客跪地施救 一路陪到医院

在赶往医院的路上,车厢内的一名乘客张先生,原本坐在后排,看到有老人栽倒后,一个箭步就冲了上去,用手在老人胸口位置按压了几次。车上其他乘客见状,也赶紧上前帮忙。

“我看老人那会儿嘴唇发紫,口吐白沫,人已经昏迷了。”张先生事后回忆说,为了防止老人再遭其他意外,他就俯下身子单膝跪在车厢过道上,一只手托着老人的头部,放在自己腿上,让

老人身体侧卧着,另一只手又是掐人中,又是掰嘴唇,一直保持这样的姿势赶到了医院。

老人家属掏钱感谢被婉拒

由于公交车上已经有乘客提前拨打了“120”,市第三人民医院急诊科的医护人员已经做好了准备,公交车一驶入医院,医护人员就抬着担架上了车。

经过初步检查,发现老人四肢无力,口中仍在吐白沫,呼喊也没有意识。经过一番急救,老人慢慢恢复了意识,并说出了自己的名字、年龄以及家属电话。

此时才得知,老人姓陈,今年60岁,上午从家里出门乘坐公交去泰山路附近,之前患有癫痫病,没想到在公交车上发病了。

在得知老人生命无碍后,程高峰就驾驶公交车继续送乘客。但是张先生没有离去,他一直拿着老人的手提袋,等候老人家属赶来。

“我看手提袋里有各种资料,还有几百元现金,得替人家保管好,等家属来了,让他们清点无误后我才能走。”张先生说。

上午9点多,陈老汉的女儿陈女士匆匆赶来,掏出700元现金要感谢张先生,被他婉拒,并且只告知陈女士自己的姓,坚决不愿意透露全名。

“感谢公交车司机,还有那些好心的乘客们,他们主动留在车上帮忙,把俺父亲护送到医院,让人感动。”陈女士说。



现场更多视频和图片请关注“沙澧河”APP。



为好人点赞 让爱心与温暖传递

十佳市民推荐热线: 0395-3132937 邮箱: luohexcb@163.com
新闻热线: 0395-3139148 邮箱: 117204572@qq.com

证件不慎遗失 小伙及时送还

本报讯(记者 杨旭)9月12日上午,市民刘君兰骑共享单车前往市区黄山路市行政服务大厅。骑到黄山路与海河路交叉口时,刘女士决定先去附近吃早饭,再去办事。但刘女士将共享单车上锁后,径直走进面馆就餐,把装着证件的资料袋忘在了车篓里。

饭吃到一半时,刘女士突然想起自己的资料袋忘拿了。她赶紧出门找,却发现刚才骑的那辆共享单车不见了。“资料袋里有身份证、户口簿等重要的证件,这要是丢了可麻烦了。”刘女士说,“平时我就丢三落四的,这次可真真是个教训。”

正当刘女士一筹莫展,准备询问商户店门口是否装有监控时,一名小伙骑着共享单车停在了面馆门口。此时,刘女士一眼就看见了车

篓里的资料袋,上前告诉小伙资料袋是她的,刚才忘在了车篓里。

小伙告诉刘女士,他发现车篓的资料袋里有东西后,便赶紧骑了回来,看能不能找到失主。核实完证件后,小伙将资料袋还给了刘女士,两人还添加了微信好友。

当天,记者根据刘女士提供的名片,联系上了这位名叫董浩瀚的小伙。他告诉记者,他今年24岁,家住嵩山路鑫通花园小区,他骑车开锁时就发现车篓里有个袋子,看着像空的,就没当回事。骑车回家后,他用手摸了一下袋子,发现里面竟然有东西,就又骑回了面馆。

“里面有身份证,失主肯定很着急。”董浩瀚说,“没想到刚回到面馆就遇到了失主,能帮到别人挺高兴的。”

来漯寻人未果钱花光 志愿者帮助男子回家

本报讯(记者 潘丽亚)9月10日下午,拿到派出所开具的户籍证明时,小赵开心地笑了:“有了户籍证明,我就可以回家了。”

原来,今年28岁的小赵是哈尔滨人,近日从深圳坐车来漯河寻找女朋友。来到漯河后,他在市区新天地步行街找了好几天,不但没有找到人,身上的钱也花完了,连回家的车票都没法买,也没有手机联系家人。9月10日下午,小赵来到郾城区沙北街道昆仑社区,看能不能得到帮助。

社区志愿者赵春华了解情况

后,便带小赵到市救助站寻求帮助。但根据市救助站相关要求,小赵要提供相关户籍证明。

“自己在漯河人生地不熟,也不知道怎么办理户籍证明,还好社区的志愿者陪着我一起去办。”小赵说。

随后,赵春华陪小赵到就近的公安部门,说明情况后,户籍民警帮小赵开具了户籍证明,并将其送往市救助站。

9月11日下午,记者从市救助站了解到,他们已经帮小赵购买了回哈尔滨的火车票。

图片新闻



9月12日,源汇区马路街社区举办了文明评选活动,对社区的文明楼院、文明家庭、文明楼道、文明市民进行了表彰。

活动结束后,社居委工作人员帮助居民将文明楼院、文明楼道的牌子,挂在在院门口和楼道口。

本报记者 于文博 摄